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第２節 豊かな人生を支える福祉社会の実現 

            第２項 病気や障害、高齢などを理由に生活に支障があっても、自

立した生活が送れるようにします 
 
 
 

めざしたい将来像： 

市民一人ひとりが、どう生きたいか、どう老いるかを考えて生活を送るようにします。そして、自助・共助・公助を高めて、個

人の尊厳を保ちながら生きられ、誰もが自立した生活を安心して送れるまちを実現します。 
 

指標 

日常生活に対して不安を感じていない人の割合 

 

 

（１）指標の説明 

社会的・経済的状況による生活保護世帯の増加、万が一のための救急医療体制、高齢化社会の進展による要介護

者の増加等、市民を取り巻く社会環境のなかで、日常生活上のセーフティネット（安全網）を確立し、生活する上での安

心感を把握する必要があると考えられます。そこで、日常生活に対して不安を感じていない人の割合を指標とします。 

 

（２）設問 

この指標は、次の設問により逆説的に聞いています。「個人・態度（認知）」 
 

Ｑ５ あなたは今、生活の中で不安になったり、心配になったりすることがありますか。次の中から特に気に

なることをお答え下さい。（あてはまる番号全てに○） 

１ 自分の健康  ８ 子どもの将来 

２ 家族の健康  ９ 住居や住まい 

３ 将来自分や家族が必要になったときの介護  10 財産や資産 

４ 現在の生活や家計 11 人との付き合い 

５ 将来の生活や家計 12 生きがい 

６ 仕事 13 その他（            ） 

７ 出産や子育て 14 特にない 
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（３）指標の現状 

 
 

（４）指標の分析 

☆日常生活に不安はないとする人の割合に大きな変化はみられません。 

 “日常生活に不安はない”という回答は3.9％であり、前回調査より0.4ポイント減少しています。しかし、95％近くの人

が何かしらの不安を感じており、不安を感じている人の割合にも大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成

13年度

平成

16年度

平成

18年度

平成

19年度

平成

21年度

平成

22年度

平成

24年度

平成

25年度

平成

27年度

平成

28年度

特にない 3.6% 4.7% 3.2% 4.0% 3.0% 3.6% 3.5% 5.1% 4.3% 3.9%

不安はない

3.9%

4.3%

5.1%

3.5%

3.6%

3.0%

4.0%

3.2%

4.7%

3.6%

何かしら不安はある

94.6%

95.7%

93.0%

95.3%

95.2%

95.7%

95.2%

96.3%

94.5%

95.7%

無回答

1.6%

1.9%

1.2%

1.2%

1.2%

0.8%

0.5%

0.8%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

平成28年度（今回）

平成27年度（前回）

平成25年度

平成24年度

平成22年度

平成21年度

平成19年度

平成18年度

平成16年度

平成13年度
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 不安や心配なこととしては、“将来自分や家族が必要になったときの介護”（55.1％）、“将来の生活や家計”（50.9％）、

“家族の健康”（51.3％）、“自分の健康”（48.3％）などの回答が多くなっています。 

 

 
  

48.3%

46.8%

45.4%

47.7%

48.9%

46.9%

47.3%

48.3%

46.2%

45.5%

51.3%

51.4%

47.3%

49.1%

54.4%

54.2%

52.5%

54.9%

53.4%

52.2%

55.1%

54.8%

54.4%

52.6%

53.6%

58.7%

55.2%

55.9%

53.8%

52.7%

21.5%

21.3%

23.1%

24.4%

25.8%

24.7%

22.8%

23.1%

19.8%

20.8%

50.9%

53.7%

52.6%

53.2%

54.4%

54.8%

54.7%

56.7%

55.4%

56.1%

20.1%

20.7%

21.2%

24.1%

25.6%

25.6%

21.7%

23.3%

22.2%

29.7%

8.1%

8.7%

8.4%

8.3%

9.3%

10.2%

9.5%

9.3%

9.4%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

【自分の健康】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【家族の健康】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【自分の将来や家族が必要に 平成28年度（今回）
なったときの介護】 平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【現在の生活や家計】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【将来の生活や家計】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【仕事】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【出産や子育て】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度
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30.8%

29.5%

30.5%

32.9%

34.9%

34.6%

30.5%

33.5%

26.3%

27.7%

16.7%

18.1%

16.9%

18.8%

18.1%

17.1%

17.1%

17.5%

18.3%

18.3%

16.3%

15.4%

14.4%

14.6%

14.3%

14.9%

12.9%

12.2%

14.5%

12.7%

14.0%

16.2%

12.9%

15.7%

15.4%

13.3%

14.4%

14.7%

14.1%

17.9%

9.1%

10.8%

9.0%

9.8%

10.6%

9.4%

10.9%

9.9%

11.0%

12.9%

2.7%

2.8%

2.4%

3.1%

5.0%

2.6%

2.1%

2.4%

2.9%

1.4%

3.9%

4.3%

5.1%

3.5%

3.6%

3.0%

4.0%

3.2%

4.7%

3.6%

1.6%

0.0%

1.9%

1.2%

1.2%

1.2%

0.8%

0.5%

0.8%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

【子どもの将来】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【住居や住まい】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【財産や資産】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【人との付き合い】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【生きがい】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【その他】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【特にない】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度

【無回答】 平成28年度（今回）
平成27年度（前回）

平成25年度
平成24年度
平成22年度
平成21年度
平成19年度
平成18年度
平成16年度
平成13年度
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 性別や年齢別でみても、大半の人は何かしらの不安を抱えている結果となっています。 

 

【安心感×性別】 
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【安心感×年齢】 

 

  


